
Übungen zu Analysis 3, 5. Übung 4. 11. 2013
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6. Charakterisieren Sie jene vollständigen metrischen Räume (M,d) für die gilt: Es gibt
x ∈M mit (M \ {x}, d) ist vollständig.

7. Für ein komplexes Maß µ ist die Abbildung Φ: CC[0, 1] → C, f 7→
∫
[0,1]

f dµ ein
stetiges lineares Funktional auf (CC[0, 1], ‖ · ‖∞) mit Operatornorm ‖Φ‖ ≤ ‖µ‖.

8. Sei (M,d) ein metrischer Raum. Dann ist M × M mit der Maximumsmetrik
dm((x1, x2), (y1, y2)) := max(d(x1, y1), d(x2, y2)) ein metrischer Raum und für eine Ver-
vollständigung (M̃, d̃) von M ist M̃ × M̃ mit der Maximumsmetrik eine Vervollständi-
gung von M ×M .

9. Durch sup |f(x)|+ sup |f ′(x)| wird auf C1[0, 1] (in [0, 1] stetig differenzierbar, mit ein-
seitigen Ableitungen bei 0, 1) eine Norm definiert. Ist C1[0, 1] mit dieser Norm voll-
ständig?
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